



媒體報導

日期： 2011年3月1日(星期二)
資料來源： 香港商報 - 香港新聞 A19
標題： 個人照顧每小時33元 540嚴重殘疾受惠到戶服務

A19 香港新聞 責任編輯：邵明 義新 Hong Kong Commercial Daily **香港商報** http://www.hkcd.com.hk 2011年3月1日 星期二

個人照顧每小時33元

540嚴重殘疾受惠到戶服務



先導計劃

【香港商報訊】記者黃燕儀報道：社會福利署今日起為輪候資助宿位的嚴重殘疾人士，推出為期3年的家居照顧服務先導計劃。由社工、物理治療師和護士等專業人員上門提供服務，包括個人照顧、護理服務和職業治療，計劃會在屯門和觀塘試行，預計會有540名嚴重殘疾人士受惠。



今日起輪候資助宿位的嚴重殘疾人士，可接受專業人員上門提供服務，包括物理治療師。
記者 黃燕儀攝

為期3年再作全面檢討

社署總社會工作主任(康復及醫務社會服務)林偉業表示，「嚴重殘疾人士家居照顧服務」先導計劃為期3年，旨在為輪候資助住宿服務的嚴重肢體殘障及嚴重智障人士獲得「到戶服務」。

她指出，現時全港約有2800名嚴重殘疾人士在輪候同等資助的日間住宿服務，計劃可以減輕照顧嚴重殘疾人士家人的壓力，提供實際及精神支援。

計劃推行後18個月會作中期檢討，3年後再作全面檢討。

屯門和觀塘區率先試行

她表示，政府在上年度財政預算案已公布在獎券基金預留約1.63億元，率先在屯門和觀塘區推出先導計劃，分別由鄰舍輔導會及基督教家庭服務中心提供服務，預計約有540人受惠。

他們要經社署的社工轉介，才可以申請服務，有需要人士更可以申請減費。

社署在今年初已去信給屯門和觀塘區輪候資助住宿服務的嚴重殘疾人士，由社工評估其情況，再作轉介服務。

在收費方面，個人照顧服務為每小時33元，護士到訪服務為每次42元，而職業/物理治療師到訪服務為每次51元，而全套服務則為每月988元。

計劃設有機制，有經濟困難的服務使用者可獲減免費用。

安排跨界專業團隊上門

鄰舍輔導會總幹事董志發表示，收到社署轉介個案後，會安排跨界別專業團隊上門到服務使用者評估其需要，由社工、物理治療師、護士等，評估受助人和家人的需要，因應需要提供到戶服務，包括個人照顧服務、職業治療、護理服務、接送服務等，「希望透過提供實際服務，解決使用者和照顧者在心理和生理上的壓力，讓嚴重殘疾人士可以有更好的生活。」

基督教家庭服務中心總幹事郭烈東表示，到戶服務的目的是希望支援服務使用者在社區中生活，提升生活質素，並為家屬或照顧者提供訓練及支援，減輕他們的照顧壓力。

